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Bonus aprile e maggio per lavoratori 

autonomi 
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AUTONOMI ISCRITTI ALLA GESTIONE ARTIGIANI E COMMERCIANTI  

 

Per i soggetti iscritti alla gestione artigiani e commercianti, l’indennità per il mese di apri-
le è stata riconosciuta in automatico per il medesimo importo a chi ne ha beneficiato nel 
mese di marzo. 

Nessuna indennità è prevista però per il mese di maggio in quanto, per chi ne ha i requi-
siti, è previsto un contributo a fondo perduto variabile (che sarà oggetto di successiva 
circolare). 

 

AUTONOMI ISCRITTI ALLA GESTIONE SEPARATA INPS 

Per i lavoratori autonomi iscritti alla gestione separata INPS: 

 L’indennità per il mese di aprile è stata riconosciuta in automatico per il medesi-
mo importo a chi ne ha beneficiato nel mese di marzo. 

 L’indennità per il mese di maggio è stata incrementata a euro 1.000,00 ma è ora 
soggetta alla condizione che il soggetto abbia partita Iva attiva al 19.05.2020, non 
sia iscritto ad altre forme di previdenza né pensionistiche e abbia subito nel se-
condo bimestre 2020 (marzo-aprile) una riduzione di almeno il 33% del reddito 
del secondo bimestre 2019. 

Nella domanda che verrà presentata all’Inps, il calo di fatturato dovrà essere auto-
dichiarato e l’Agenzia delle Entrate riceverà da parte dell’Inps queste autocertificazioni 
per la verifica. 

Stiamo attendo specifiche su come muoverci da parte dell’Agenzia delle Entrate per quei 
soggetti che hanno aperto Partita Iva nel corso nel 2019 e quindi per i quali non è possi-
bile confrontare la variazione per capire se vanno considerati in toto o esclusi in toto. 

 

LAVORATORI SPORTIVI  

 

Il DL Rilancio ripropone per i mesi di aprile e di maggio l’indennità di 600 Euro a favore 
dei collaboratori sportivi già prevista per il mese di marzo. 

Siamo in attesa del Decreto Attuativo che ne illustri le modalità di fruizione ma è stato 
chiarito che, per coloro che hanno già percepito l’indennità di marzo 2020 non sarà ne-
cessario presentare ulteriori domande in quanto verranno erogate automaticamente. 

 


